MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJINMMIINAJTA "OU3TEX" 110 MATEMATUKE

10 kjacc
BUJIET 5 HINDP

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

1. Kakux nesbix umces ot 1 1o 8 - 102 (Bk/iiounTesibio) GoJibllie U Ha CKOJILKO: COJIEPIKAIUX B CBOEt
3allICH TOJILKO Y6THBIe INMPhI WM COIEPIKAIINX B CBOE 3aIlICH TOJIBKO HEUETHBIE ITHMPHI?

. Hamer nee mmneitabie dbyuxmun f(x) n g(x) rakue, aro rpadurn y = f(x) ny = g(x) — napasuienbHbie
IpsiMble, He MapaJlie/ibHble ocsM KoopauHat. Haiiqure nanmenbinee sHauenue dynkiuu (g(z))? +
2f(x), eciiu naumenbiee snadenne dyukiuu (f(z))? + 2g(x) pasno 5.

. Vpasuenne 22 + ax + 5 = 0 uMeeT /1Ba Pa3IUIHLIX KOPHS T W To; IPU 3TOM

g2 20 o 250
PU19xd 7 1923

Haiinure Bce BO3MOXKHDIC 3HAUYCHUS A.

. Ha xaxkmoit u3 npsimbix © = 0 u x = 2 ormeueno 1o 62 Touku ¢ opjunaramu 1,2, 3, ..., 62. CkosbKu-
MU CIIOCOOAMU MOYKHO BBIOPAThH TPU TOYKHU U3 OTMEYEHHBIX 124 TaK, YTOOBI OHU ABJIAIUCH BEPITUHAMA
[PAMOYTOJILHOTO TPEyToJIbHUKA?

. B Bemykom gerwipéxyronbanke ABC' D nposejieHa juaroHaib B, 1 B KayKJIbIil U3 MOJTYI€HHBIX
tpeyrosibHUKOB ABD n BC'D Brmcana okpyKHOCTB. [Ipsimast, mpoxomsinas depe3 BepmuHy B u
IEHTP OJIHOI U3 OKpYyzKHOCTei, mepecekaeT cropony DA B Touke M. Ilpu stom AM = % uMbD = %
AnajiornvaHo, mpsiMasi, MPOXo/Isias depe3 BepiinHy [ ¥ IEHTDP BTOPOH OKPYZKHOCTH, HEpeceKaeT
cropony BC' B Touke N. Ilpu stom BN = % u NC = %

a) Haitninre oraomenne AB : CD.

6) Haiinmure nmuer cropon AB u C'D, eciin JONOJHATETHLHO U3BECTHO, YTO JIAHHBIE OKPYKHOCTH
KacaloTcs JIpyT JIpyTa.

. HazoBém paccmosaruem Mexay duciaMu MOJYJIb X pa3HOCTHU. V3BecTHO, 9TO CyMMa PacCTOSTHUIA
OT JIEBATH IIOCJIEJIOBATEJIbHBIX HATypPaJIbHBIX YUCEl JI0O HEKOTOPOro Yucja a paBHa 294, a cymma
PaCCTOSAHMIT OT ITUX YKe JEBATH YuCeI 10 HeKoToporo yuciia b pasua 1932. Hailijgure Bce BOZMOXKHbBIE
3HAYEHU @, €CJIM U3BECTHO, 4TO a + b = 256.

. B tpeyronbauke ABC' cropona AC pasua 6, a yron AC'B pasen 120°. OxkpyKHOCTH {2 pajmyca
V/3 kacaerca croporn BC' u AC tpeyronpanka ABC B Toukax K 1 L COOTBETCTBEHIHO U IEPECEKACT
cropony AB B toukax M u N (M nexur mexiay A u N) rak, uro orpe3ok M K napasienen AC.
Haiture muaer orpeskoB C'L, MK, AB u miomaab Tpeyroabanka AN L.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJINMMIINAJTA "OU3TEX" 110 MATEMATUKE

10 kjacc
BUJIET 6 HINDP

3aIoIHsIeTCs OTBETCTBEHHBIM CEKPETAPEM

1. Kakunx nesnsix uncen or 1 jgo 4 - 10% (BKJTIOUMTEIBHO) GOJIbIIE W Ha CKOJBKO: COIEPKAIUX B CBOE
3aIMCH TOJIBKO YETHBIE MUQPHI MK COMEPIKAIIMX B CBOEH 3aIMCH TOJIHLKO HEUYETHBIE TTUQPHI!

. Hamer nee mmneitabie dbyuxmun f(x) n g(x) rakue, aro rpadurn y = f(x) ny = g(x) — napasuienbHbie
IpsiMble, He MapaJlie/ibHble ocsM KoopauHat. Haiiqure nanmenbinee sHauenue dynkiuu (g(z))? +
8f(x), eciin naummenbiee snadenne dyukimn (f(z))? + 8¢g(x) pasno —29.

. Vpasuenne 22 + ax + 4 = 0 uMeeT /1Ba Pa3INYIHLIX KOPHS T W To; IPU 3TOM

, 20, 20

] — —% =25 — —%.
1 3 2 3
375 3y
Haitnure BCe BO3MOXKHBIE 3HAUECHU Q.

. Ha xaxkoit u3 npsmbix y = 0 u y = 2 ormeueno o 64 Touku ¢ aberuccavu 1,2, 3, ..., 64. CKobKuMI
crocobaMu MOYKHO BBIOPATb TPU TOYKH M3 OTMEYEHHBIX 128 Tak, 4TOObI OHM ABJISIIUCH BEPITUHAMMU
[PAMOYTOJILHOTO TPEyToJIbHUKA?

. B Bemykom gerwipéxyronbanke ABC' D nposejieHa juaroHaib B, 1 B KayKJIbIil U3 MOJTYI€HHBIX
tpeyrosibHUKOB ABD n BC'D Brmcana okpyKHOCTB. [Ipsimast, mpoxomsinas depe3 BepmuHy B u
IIEHTP OJIHOI M3 OKpYy:KHOCTel, mepecekaeT ctopory DA B touke M. Ilpu stom AM = % uMD = %.
AnajiornvaHo, mpsiMasi, MPOXo/Isias depe3 BepiinHy [ ¥ IEHTDP BTOPOH OKPYZKHOCTH, HEpeceKaeT
cropony BC' B Touke N. Ilpu stom BN = % u NC = g.

a) Haitninre oraomenne AB : CD.

6) Haiinmure nmuer cropon AB u C'D, eciin JONOJHATETHLHO U3BECTHO, YTO JIAHHBIE OKPYKHOCTH
KacaloTcs JIpyT JIpyTa.

. HazoBém paccmosaruem Mexay duciaMu MOJYJIb X pa3HOCTHU. V3BecTHO, 9TO CyMMa PacCTOSTHUIA
OT BOCHMU IIOCJIEJIOBATEbHBIX HATYPAJbHBIX YHUCE] 0 HEKOTOPOro 4ucjia a paBHa 612, a cymma
PaCCTOSAHMIT OT TUX YKEe BOCBMU YHCeN JI0 HeKoToporo uucia b pasua 240. Haiture Bce BO3MOXKHbBIE
3HaYEHUd a, eCJIi u3BecTHO, 9To a + b = 100,5.

. B mpeyrossuuke ABC' cropona BC pasua 4, a yron AC' B pasen 2?” OxkpyzxuocTs I' pamuyca 2v/3
kacaercss cropon BC' n AC tpeyronpauka ABC B Toukax K um L COOTBETCTBEHHO U II€PECEKAET
cropony AB B toukax M u N (M nexur mexiay A u N) rak, uro orpe3ok M K napasienen AC.
Haiture nuaer orpeskoB CK, MK, AB u miomaab Tpeyroyibauka C' M N.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJINMMIINAJTA "OU3TEX" 110 MATEMATUKE

10 kjacc
BUJIET 13 INDP

3aIo/IHAETCST OTBETCTBEHHBIM CEKPETapéM

. Hamer 2117 kapTovek, Ha KOTOPBIX HAIIMCAHBI HATYpaJsbHbIe drcsa oT 1 1o 2117 (Ha KaxK10il KapTovke
HAIIMCAHO POBHO OJIHO YKCJIO, TIPUTOM YHCJIa He MOBTOpsoTcst ). Tpebyercst BHIOpATh JiBe KApTOUKH,
JIJIsT KOTOPBIX CyMMa HAIMCAHHBIX Ha HUX dnces jgeanted Ha 100. CKOIBKIMEI CIIOCOOAME 9TO MOXKHO
caenarn?

. Hamer nee muneitabie dbyuxmun f(x) u g(x) rakue, aro rpadurn y = f(x) ny = g(x) — napajiesbHbie
npsiMbIe, He TapaJlIe/bHble ocsaiM KoopauHat. 3sectHo, uto rpaduk dynxmmu y = (f(r))? xkacaercs
rpaduka dbyukuun y = 11g(x). Haiiaure Bce snauenus A taxue, uro rpacduk dynxknuu y = (g(z))?
kacaercs rpacduka bysxiun y = Af(x).

Vpasuenue 22 + ax + 2 = 0 uMeeT JBa Pa3IMIHBIX KOPHS T U X9 IPU 3TOM

5 14 5 14
x1+_2 :iL'2—|-—2
) Ty

HaﬁﬂI/ITe BC€ BO3MOZKHbLIC 3HQ4YCHUA Q.

Haiiinre KOJIMYECTBO PA3IMIHBIX MPUBEIEHHBIX KBAJPATHBIX TPEXUICHOB (T.e. CO CTApIIUM KO-
durmenToM, paBHbIM 1) ¢ 1eabiMu KO3hUIMEHTaMEI TAKUX, YTO OHU UMEIOT JIBa PA3JIHIHBIX KODHS,
SABJIAIONINECS CTEIEHAMU YUCIa 7 C IeJBbIMA HeOTPHIIATeIbHBIMH TIOKa3aTeIaIMU, U IPU 9TOM UX KO-
5 PUIIEHTDI 110 MO0 He IpesocxonaT 343%.

. HMunaronaym AC' u BD dgerbipéxyronbuuka ABC D, BIUCAHHOTO B OKPYZKHOCTH, MEPECEKAIOTCA B
touke P. M3BecrHo, uTo paccrosinust or Touku P g0 cropon AB, BC', C'D, DA paBHbl 4, \/g, \/% n

84/ 13—9 COOTBETCTBEHHO (OCHOBAHUsI MEPIEHINKY/ISPOB, OMYIIEHHBIX U3 TOUYKH P Ha CTOPOHBI, JlexKaT

Ha 9TUX CTOPOHAX).
a) Haiimure oraomenne AP : PC.

6) Haitaure nymay auaronanun BD, eciau jponoaHATebHO n3BecTHO, 94T0 AC = 10.

HazoBéMm paccmoaruem Mexkiy duCIaMU MOJIYyJIb WX pa3HOCTH. V3BeCTHO, UTO CyMMa pPacCTOSHU
OT JIBAIIATH TIOC/IEIOBATE/IFHBIX HATYPAJbHBIX UHUCEN 10 HEKOTOpPOro uncia a pasHa 4460, a cymma
PaCCTOSHHMI OT STUX ¥Ke IBAIATH JUcelI 10 dncia a’ pasHa 2755. HaiianTe Bce BO3MOXKHbBIE 3HAUCHUS
a.

. Han mapasnenorpamym ABCD. Oxpyzxkuocth {2 ¢ amamerpoM 13 ommcana BOKPYT TPEYTOJIbHUKA
ABM, rine M — Touka mepecedeHus JuaroHaJieil JaHHoro napaJiiesiorpamma. () BTOpHIHO [epeceKkaeT
aya C'B u orpe3ok AD B Toukax E u K coorsercrBenno. [lymmna nyru AE B iBa pas3a 60JIbIIIe JTHHBI
jayru BM (nyru AE w BM He umetor o6mux Tovek ). lyimaa orpeska EM pasua 12. Haiijgure jymHbt
orpeskoB BC, BK u nepumerp Tpeyroibauka AK M.
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MOCKOBCKUI ®N3NKO-TEXHUYECKUI MHCTUTYT

OJINMMIINAJTA "OU3TEX" 110 MATEMATUKE

10 kjacc
BUJIET 14 [IDP

3aIo/IHAETCST OTBETCTBEHHBIM CEKPETapéM

. Hamer 2414 kapTovek, Ha KOTOPBIX HAIIMCAHBI HATYpaJsbHbIE drcia oT 1 10 2414 (Ha KaxK 10l KapToUIKe
HAIIMCAHO POBHO OJIHO YKCJIO, TIPUTOM YHCJIa He MOBTOpsoTcst ). Tpebyercst BHIOpATh JiBe KApTOUKH,
JIJIsT KOTOPBIX CyMMa HAIMCAHHBIX Ha HUX dnces jgeanted Ha 100. CKOIBKIMEI CIIOCOOAME 9TO MOXKHO
caenarn?

. Hamer nee muneitabie dbyuxmun f(x) u g(x) rakue, aro rpadurn y = f(x) ny = g(x) — napajiesbHbie
npsiMbIe, He TapaJlIe/bHble ocsaiM KoopauHat. 3sectHo, uto rpaduk dynxmmu y = (f(r))? xkacaercs
rpacduka bynkiun y = —8¢g(x). Haiiure Bee 3nadenus A taxue, uto rpaduk dbynkiun y = (g(z))?
kacaercs rpacduka byuxiun y = Af(x).

Vpasuenue 22 + ax + 3 = 0 uMeeT JBa Pa3IMIHBIX KOPHS T U X9 IPU 3TOM

, 99, 99

- - =1y — —.
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HaﬁﬂI/ITe BC€ BO3MOZKHbLIC 3HQ4YCHUA Q.

Haiiiure KOJIMYECTBO PA3IMIHBIX MPUBEIEHHBIX KBAJPATHBIX TPEXUICHOB (T.e. CO CTAPIIUM KO-
urmenToM, paBHbIM 1) ¢ 1eabiMu KO3hQUIMEHTaMEI TAKUX, YTO OHU UMEIOT JIBa PA3JIHIHBIX KODHS,
SABJIAIONINECS CTEIEeHAMU YUCIa D C IeJBIMA HeOTPHIIATeTbHBIMHE TIOKa3aTeIaIMU, U IPU 9TOM UX KO-
5 PUIIEHTDI 110 MO0 He mpesocxonaT 125%.

. HMuaronaym AC' u BD dgerbipéxyronbuuka ABC D, BIUCAHHOTO B OKPYZKHOCTH, MEPECEKAIOTCA B
touke P. VI3BecTHO, 4TO paccrosuus or Toukn P 1o cropon AB, BC, CD, DA pasust 5, v/3, % u

5\/5 COOTBETCTBEHHO (OCHOBAHUS TEPIIEH/IUKYJ/ISIPOB, OIYIIEHHBIX U3 TOYKH P Ha CTOPOHBI, JIEZKAT

Ha 9TUX CTOPOHAX).
a) Haiimure oraomenne AP : PC.

6) Haitaure nymny auaronanun BD, ecu JOMOTHATENLHO n3BecTHO, 94T0 AC = 12.

HazoBéMm paccmoaruem Mexkiy duCIaMU MOJIYyJIb WX pa3HOCTH. V3BeCTHO, UTO CyMMa pPacCTOSHU
OT JBAJIIIATHU TIOCIEIOBATE/BHBIX HATYPAJIbHBIX UUCENT 0 HEKOTOPOTO dmucia a paBHa 360, a cymma
PACCTOSHHII OT STHUX ¥Ke JABaJAIATH JIcesl 10 Jucia a’ pasHa 345. HaitanTe Bce BO3MOYKHBIE 3HAUCHUS
a.

. Han mapasmemorpamm ABC' D. OxkpyzkHOCTB §2 ¢ tnamMeTpoM 5 ommcaHa BOKPYT Tpeyroabanka ABM
riae M — Touka mepecevdeHus UaroHaJeil TaHHOro rnapaJuiesiorpaMmMa. ) BTOPUYHO TepeceKaeT JIyd
CB u orpe3ok AD B toukax F u K coorBercrBenno. [nuna ayru AE B aBa pasa OOJIbIIE JIJIMHBI
jayru BM (nyru AE u BM ue umeror obmux Tovek). imua orpeska EM pasua 4. Haitjure jymHb!
orpeskoB BC, BK u nepumerp Tpeyroibaunka AK M.
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